

**Előfizetési díj helyben:**

Egész évre 10 kor. — fill.

Egy hóra — 90

Egy hétre — 20

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre 11 kor.

Fél évre 7 kor.

Egyes szám 4 fillér.

# SZEKELYSÉG

**POLITIKAI NAPILAP**

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Főtér f. szám alatt.

—\*

Hirdetések □ czm 8 fillér, iparosok és kereskedők kedvezményben részesülnek.

—\*

Nyilttér soronként 40 fill.

—\*

Kéziratok nem adnak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt támogatásával

a „SZEKELYSÉG” lapkia 16. állalat.

Felelős szerkesztő:

**SZ. SZAKÁTS PÉTER.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

## A hála . . .

Egyik brassói szász lap — szégyenlem leírni ezimet — éktelen kifakadásal ordított bele a Kossuth ünnepélybe. Ezt a kellemetlen hangot, úgy látszik, egészen megszokta már a magyar közvélemény, de még meddig fogjuk tűrni ezt a szégyenletes viselkedést!?

Jó ezeket a szász kifakadásokat a falusi disznópásztor haragjához hasonlítani, a mennyire a kedélyes könnyelműség engedi, de összegében, mikor minduntalan a feljajdulás kinja szorongatja büszkeségünket, egyszer ennek gátat kell vetnünk. Miért is vagyunk mi magyarok, a nemzetiségek szemében élő tilalomfák! Azért, hogy eltűrjünk minden mardosást, mindenki kedvére izgasson ellenünk és taposson bennünket.

A szabadságharc lezajlása óta az ellentétek a nemzetiségi kérdésekben nem nyertek még soha megoldást, de annyiban igen, hogy gyakorta előnyben részesülnek felettünk, csak hogy loyaltásunk kudarcot ne valljon. Vajjon hát érdemesek-e erre? A következmények naponként megmutatják s elonkbe tárják egész gunyosan a sebző nyilakat, melyek a nemzet testébe ma-holnap jobban-jobban behatolnak.

Kossuth Lajos emlékezete pedig a hálás nemzetiségeknek, felfogásuk szerint, vészthozó volt. Legyen igazuk, hogy az volt. Mert igazán kár, hogy a hálás elismerés ilyen alakban nyilvánul részükről akkor, midőn a nagy szabadsághős soha el nem muló diesőségének tiltjuk ünnepét. Ilyen nemzetiségeknek, kik így tisztelik azt, — aki széttörte a rabbilincset, szabadságot és egyenlőséget teremtett számukra, — a mely nem tudja megbecsülni ezt, annak jobb volna ismét a szolgaság jármába senyvedni!

A kutyamarást a kutya szőrével gyógyítják. Ezt a hasonlatot merőben alkalmazni tudom a jelen állapotr, a hálás visszaemlékezések perczel után,

melylyel minket itt magyar földön megtiszteltek. Igen, mert Kossuth Lajos, kinek jóseleke belátott a jövő századok homályába, megmondotta, hogy a nemzetiségi kérdésekben úgy látszik újból csak a nyers erők harez képezt kiegyenlítést eszközölni. Nem hiszem, akadna valaki e viszonyok között, ha tovább is így lesz, hogy elkerülhető legyen.

Ámde legyünk résen, verjünk vissza minden ilyen támadást, mely nemzeti állameszménk szétrombolását tüzte ki feladatául.

bn.

## Alkudozások.

Nemcsak unalmas, de komikus is immáron az az örökös utazgatás Bécs és Budapest között, holott a két kormány már régen tisztában van egymással s a részleteknél legfeljebb az utócsatározások folyhatnak. Látszatra legalább így áll a dolog. A valóság persze más és pedig az, hogy az osztrák kormány azon a czímen, hogy nem tudja a birodalmi gyűlésen a megállapodásukat elfogadtatni, mindig újabb és újabb „engedményeket” követel. S olyanok a viszonyok, hogy a magyar kormány még erre is kénytelen, mivelhogy feltételül szabta az uralkodó, hogy a kiegyezésnek meg kell lennie.

A kiegyezés és a magyar érdekek sorsa ezen a tanácskozáson dőlt el. A magyar törvényhozásnak rendezettsége jogosította fel az osztrák kormányt, hogy mindig súlyosabb és súlyosabb feltételeket szabjon s elég szomorú, hogy magyar részről a tárgyalások során soha egy pillanatra sem hivatkoztak arra, hogy a magyar törvényhozás sem fog bármilyen kiegyezést elfogadni. A kormányban nagyobb volt a hiúság a saját parlamenti hatalma iránt, mint az érdeklődés az országnak gazdasági haladása iránt. Ezen, csakis ezen dőlt el a kiegyezés sorsa.

Mi következne ebből? Józan ésszel az, hogy a kormány a parlamentben keresne segítséget s hogy a parlamentben a legerősebb támadásokat intézzék az ellen a kormány ellen, mely megveretni hagyja magát, a mikor egy erős többség élén neki kelene diktálnia a feltételeket. Mert, hogy a mi börtönkre írják az osztrák pártok béke-

okmányát, azt józan ésszel senki sem kívánhatja. S amugy is Ausztriában oly zavarosak az állapotok, hogy ha a kiegyezés javukra dől is el, még akkor sem egyenlíthetik ki a nyelvkülönbségből keletkezett ellentéteket. És ha minden kísérlet hiába való, ha utoljára mégis csak az osztrák császárság felszámolásának kell bekövetkeznie, — pedig ez így fog történni, — akkor kétszeresen oktalanság a magyar részről hozott minden áldozat.

Nem ámitsuk magunkat. A két kormánynak most folyó tárgyalásai már csak az osztrák pártok kibékítési kísérleteit képezik a miközben még azt is elköveteli tőlünk Körber, a mit eleinte meghagyott. Az bizony. Az osztrák urak azt mondják: eddig egyezkedtetek velünk, a kormányval, most egyezkedni kell az osztrák pártokkal, melyek csak új feltételek alatt hajlandók elfogadni a javaslatokat, mert újabban már nemcsak, a csehek fenyegetőznek obstrukcióval, de az összes pártok.

Hol vannak a magyar érdekek őrei? Sehol. Nincsenek. (\*)

## Az ember.

(Sz. G.) Ritkaság számba megy, mikor az embert a kötelesség, a tudás és fajszeretet erényei ékesítik. És a mikor ez oly szépen összeolvad egy lélekben, nagyon megrendítő, ha éppen ezek egyike t. i. a kötelesség áldozatául is esik. A mai léha világban midőn lámpával kell keresni az emberekben a harmas erényt — sietünk publikálni mintegy követendő példának a jó olvasó közönségünknek, a ki mindenkoron megértette nemesen érző szívével, az ilyen példának komolyságát és levonta magának a következményeit. Mert ám nemcsak a gyilkosságok, rablások, egyszóval a sötét bűnök történetit kell mohón szellemi csemegéül megemészteni! de igenis, azt is, hol az emberben a jellem képezi a vezérszeretet! Nem hiába mondta az író, hogy „embert látni sokszor sokat, emberséget ritkán.”

Nagyváradon Németh Dezső állomásfőnök fekszik súlyos sebével élet és halál között. Ez a derék férfi tizenkét évvel ezelőtt a premontrai rend tanára volt, megszeretett egy leányt, kilépett a rendből s megnősült. Boldog házasságát négy gyermekkel áldotta meg a teremtő. A vasúthoz került, a hol becsülték tudását és szorgalmát. Mikor Péterváradra került állomásfőnöknek, magyar lelke nem tudott megbarátkozni a magyarelleses szlavonai állapotokkal. Kérte

áthelyezését oly állomásra, a hol gyermekeiket magyar iskolába járathassa. Szolgálati okokból kérését nem teljesítették, a mire iskolát csinált házában s naponként órák hosszúig maga tanította gyermekeit oly sikerrel, hogy a magántanulók mindig kitűnő eredménnyel tettek vizsgálatot Ujvidéken.

Most pedig kötelessége teljesítése közben a mint vonatkozás miatt intézkedett, nehogy összeütközés történjen, a pályatesten a lokomobil elgázolta s a szerkoesi alá került. Teljesen összeroncsolt testtel sem vesztette el eszméletét, sőt a mikor kiemelték a kezekei alól, fölébredt benne a kötelességtudás s kínzó fájdalmában is utasítást adott „Vigyázzanak, szólt, a 943-assal Karlóczán találkozhatnak!”

Csak ezután vesztette el öntudatát. Most lakásán ápolják, de alig remélhető, hogy rettentő sebeiből kigyógyul, s családja aggodó gonddal virraszt az apa betegágyánál kéri az Istent, adja őt vissza az életnek.

Ime a kötelességtudás martirja.

Sajnos, hogy a kötelesség elszomorító drámájával találkozunk a jelen esetben, a mikor a kötelességeért így kellett meglakolni, s valóban megrendítő a sors játéka, hogy éppen ilyen emberek esnek áldozatul, kiknek lelket az erények hármassal koszorúja ékesíti.

## A helyi polgári zenekarok.

Lapunk tegnapi számában szó volt arról, hogy a hadastyán és tüzoltó zenekarok között felítette fejét az egyenetlenkedés, a civakodás rut őröge.

Tudomásunk van arról, hogy a vasárnap délután rendezett népiünnepélyre a hadastyán zenekar is fel volt kérve a közreműködésre, a mit a hazafias zenekar a legszivesebben ígért meg.

S mi történik vasárnap délután?

Mikor a hadastyán zenekar a főtérről indulni akar, jön az üzenet, hogy nincs szükség reátok, menjetek haza, mert ma délután a tüzoltó zenekar fog csak működni.

Igy akarják ezt a tüzoltó zenekar tagjai. S a hadastyánok arczukon a szégyenpirjával, az izléstelenek gonykacajja közben elvonultak a főtérről s szépen hazamentek.

Ez a tényállás, a melyhez egy kis kommentárt fűzünk.

Mindkét egylet zenekara hazafias és kulturális czélokat szolgál.

Kulturális czélokat szolgálnak, amennyiben elvonják a tagokat a kocsmától mindenféle gonosz eszmeáramlat hatása alól, mert a tagok, ha ambícióval működnek, minden szabad idejüket arra használják fel, hogy tudásukat öregbítsék, fejlesszék. De ezzel egyszersmind önmagukat művelik.

Tehát kulturális czélokat szolgálnak az egyletek.

Hazafias czélokat is szolgálnak, amennyiben hazafias ünnepélyek alkalmával csak a polgári zenekarok közreműködésére számíthatunk.

Mire való tehát a két magyar zenekarnak egymás ellen agyarkodni, mire való a visszavonás rut mérget dobni ez egyletek beléletébe?

Arra kellene törekednünk, hogy ezeket a zenekarokat megerősítsük, nem hogy még a visszavonás, a civakodás, a gyűlölség mérget dobjuk közéjük.

A két egyletet pedig működésében a nemes ambíció kellene vezérelje, nem pedig a gyűlölség.

Kárhozzátjuk mindazokat, kik a két zenekar beléletét így feldulják, a kik a békés állapotokat megzavarják.

Jobb volna arra gondolnunk, hogy a két gyenge zenekarból egy egészséges, erős polgári zenekart létesítsünk, a mely aztán felveszen és kiállja a versenyt más zenekarral is!

Erre kellene gondolnunk s nem az egyenetlenkedések előmozdítására és az ellentétek kiélesítésére!

Jó lesz ezzel a kérdéssel egy kissé foglalkozni, mi felvetettük az eszmét, szóljanak hozzá minél többen!

## H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. szept. 25

— **Személyi hírek.** Báró Bánffy Dezső kir. főudvarmester és Báró Kemény Kálmán a főrendiház alelnöke ma délelőtti városunkban időztek. A két főúr a néhai báró Bánffy Zoltán, volt főispánunk hagyatéki ügyének tárgyalása miatt jött városunkba. A hagyatéki tárgyalás a vármegyei központi árvaszéknél volt, Szentiványi Sándor árvaszéki bírónál.

— **Meghívó.** A maros-vásárhelyi kereskedelmi és iparkamara újalakulása alkalmából a régi és az új kamara folyó évi október hó 5-én (vasárnap) d. e. 11 órakor Maros-Vásárhelyt hivatalos helyiségében közös végülést tart, melyre a kamarai tagok ez uton is meghívhatnak.

— **Football match és kerékpár verseny.** Az ideji sport ünnepélyek záró körének tekintendő a jövő hó 5-én tartandó football mérkőzés és kerékpár verseny, melyet a róm. kath. főgymnasium ifjúsági sport-egylete rendez a kerékpározók postaréti versenypályáján. A róm. kath. gymnasium sport-egyesületének tagjai fognak mérkőzni a kerékpárosok football-csapatával. A szünet alatt pedig a róm. kath. gymnasium ifjúsági sport-egyesületének tagjai tartják meg tisztán tanulók között ke-

rékpár-versenyüket, mely mindenestre nem utolsó szórakoztató lesz a közönségnek. Itt e helyen kell elismerésünket kifejezni a róm. kath. főgymnasium tudós igazgatójának azért, hogy az intézet növendékeinek testi fejlődésére is akkora gondot fordít, hogy egy ilyen ifjúsági sport-egyesületet teremtett az iskola falai között, mely mindenestre nagy befolyással lesz az ifjúság szervezetének erősödésére.

— **Programmbeszéd.** Gr. Teleky Domokos, szászrégeni képviselőjeit, folyó hó 30-án (kedden) tartja meg programmbeszédét Szászrégenben.

— **Értesítés.** Van szerencsénk a Székelyföld érdeklődő közönségének tudomására hozni, hogy Kézdivásárhely piacán 1902. szeptember 14-én tartott székely népgyűlés jegyzőkönyvét az összes székely községek előjáróságának megküldöttük. A népgyűlés tudvalevőleg elhatározta, hogy az erdőtvény és a tagosítási tvény módosítása és az arányosítás azonnali beszüntetése érdekében kérvényt intéz az országgyűléshez. Azok, kik e kérésünkhöz csatlakozni kívánnak, sziveskedjenek a jegyzőkönyvhöz mellékelt nyilatkozatot aláírni. Mindazon község lakóit, kik a népgyűlés határozataihoz hozzájárulni óhajtanak, de esetleg az előjáróság útján hozzájuk elküldött aláírási ív aláírás végett közöttük nem körözöttnek, tisztelettel figyelmeztetjük, sziveskedjenek Molnár Józsiás országgyűlési képviselőt Kézdivásárhelyt egy levelezőlapon értesíteni, ki készséggel küldi a kellő nyilatkozattal ellátott aláírási ívet bármely székely község lakói részére. Kézdivásárhely, 1902. szept. 21. A székely népgyűlés Elnöksége.

— **Önképzőköri választások.** A községi közigazgatási tanfolyam hallgatók Önképzőkörének f. hó 30-án (kedden) d. u. 2 órakor lesz az alakuló gyűlése, a melyen megválasztják a tiszti kart. Értesítésünk szerint a választásra heves küzdelmek vannak kilátásba. A választás eredményét annak idején közölni fogjuk.

— **Nagy havazás a Kárpátokon.** Liptó-Szent-Miklósról írják lapunknak, hogy e hó 23-án a Kárpátokon és a hegyek ormán nagy havazás volt, különösen a lip-tói havasok nagy része hóval van fődve. A hőmérséklet éjjel 4—5 c. fok, nappal 10—12 fok.

— **Az új százkoronások.** Az Osztrák-Magyar Bank főtanácsa Budapesten tartotta ülését. Ezen az ülésen a főtanács elé terjesztették a százkoronás jegyek kibocsátásáról szóló hirdetményt, jóváhagyás végett. Az új százkoronás jegyek a jövő hó végén kerülnek forgalomba.

— **Megszűnt járvány.** Holtmaroson — a vármegyéhez beérkezett hivatalos jelentés szerint — a sertés-vész szorvány megszűnt és így a zárlat feloldatott.

**Kizárólag szabadalmazott G. G. izzótetek ára porcellán ernyővel együtt 1 korona. Közönséges izzótetek 50 fill. Csillárok nagy választékban, továbbá varrógépek, kerékpárok és villamos szobacsengő berendezések, melyen leszantott árban, részletfizetésre is kaphatók Fischer Gyula és fiaí czégnél Marosvásárhelyt.**

— **Táncz alakban.** Egyik tehetséges ifju szolgabíránk megbüntetett egy falusi embert azért, mert az engedély nélkül tánczmulatságot rendezett. A megbüntetett atyafi az ítélet ellen felebbezett az alispánhoz, a honnan a felebbezésre azt írták vissza a szolgabírónak, hogy jelentse, milyen alakban is volt az a mulatság? Erre a szolgabíró csak ennyit írt vissza:

Nagyságos Alispán urnak  
Maŕos-Vásárhely.

... számú megkeresésre tisztelettel jelentem, hogy a kérdéses mulatság táncz alakban történt.

N. N.  
szolgabíró.

S tiszta igaza van a szolgabírónak!

— **Asszonyok harcza.** Ma reggel heves küzdelem volt a nagy mézszárszék udvarán. Kulcsár Károlyné hust akart lopni, a mit észre vett Török Károlyné, ki és a lopást megakadályozta. Erre Kulcsárné dühbe jött és Töröknek alaposan megdöngette. Töröknek a verekedő hustolvajt feljelentette a rendőrségen, a hol a jámbor hustolvajt a legszívélyesebb pártfogás alá vették.

— **Elkapott lovak.** Ma d. e. a Kossuth Lajos-utcában a Tolvaj Sándor ákosfalvi birtokos kocsisa, a befogott lovakat őrizetlenül hagyva, pálinkázni ment. A magukra hagyott lovak valamitől megijedve, megvadulva vágattak tova. Csak nagy nehezen sikerült a lovakat megfékezni. Hála Istennek, semmi szerencsétlenség nem történt.

— **Nyugdíjazott öreg honvédek.** A miniszterelnöktől érkezett leirat szerint Kossuth Lajos születésének századik évfordulóján öreg honvédek közül vármegyénk területén Nagy Dénes erdőszentgyörgyi honvédfőhadnagy 504 kor. Bakó Lázár jobbágytelki, Greskovits József marosszentannai honvéd őrmesterek 114 kor. Keresztesi Pál magyarbólkényi, Hadnagy Károly nyáradkarácsonyfalvi, Kocsis István fintaházi honvédtizedesek 96 kor. Id. Fábián Ferencz lőrinczfalvi, Imre Ferencz folyfalvi, Kis Márton cserefalvi, Márton Sándor felsőküheri, Nagy Lajos cserefalvi, Tóth Péter sóváradi, Máthé Ferencz hodosi, Kovács Simon hodosi, Kiss István nyáradzentannai, Ferencz Sándor deményházi, Csont Dénes kendői, Bereczky Ferencz hodosi, Fazakas János káposztásszentmiklósi, Zólyomi Mátyás mezőgalambodi, Tóvisi István hagymásbodoni, Székely János csókai, id. Sükösd Mózes csókai, Sárosi Sámuel csitszentiványi, Pápai János mezőgalambodi, Farkas János hodosi, Farkas György hodosi 1848-49-iki honvédek egyenként 72 korona évi nyugdíjban részesültek. A nagy idők nevezett tanui nagyobb részt a megyénk területén szervezett 87-ik honvéd zászlóaljnál küzdöttek végig a szabadságharc véres csatáit.

— **Lépfene.** Nagy-Ernyében, a hivatalos jelentés szerint, a lépfene járványképpen fellépett. Egy tehén már el is pusztult az őzv. Pátrubány Antalné csordájában. Az intézkedések megtétettek.

— **Egy egyetemi hallgató** középiskolai tanulóknak előnyös feltételek mellett privát órákat ad. Értekezhetni lapunk kiadóhivatalában.

## CSARNOK.

### Egy rejtélyes házasság.

— Regény —

— Kicsoda ön?

— Jean, az új komornyik, ki a nagyságos asszony parancsára önnek szolgálátára áll.

Ez dicsérendő figyelem volt Jozephine részéről. Jean egyszersmind jelenté, hogy a nagyságos asszony őt a teremben várja.

Julián meg volt elégedve; mennyasszonya legalább értésére adja, hogy ez estének jelentőségét méltatni tudja. A komornyik előre világított. Szertartásosan kinyitotta a terem nagy, szárnyas ajtaját, és hangosan jelenté:

— Ellersheim ur!

Julián elbámult; tehát őt Ellersheim gyanánt jelentik be. Ez bizonyosan Jozephine parancsára történik így.

Jozephine kézlegintéssel elbocsátá a komornyikot. Ezután vőlegényét a pamlaghoz vezeté. Az asztalon felnyitott biblia fekvő, a melyben ő olvasott. Ez ismét az özvegy vallásos érzületéről tett tanubizonyoságot. A ritka házaspár a dagadó pamlagra ült. Két karos ezüst gyertyatartó világítá meg a szobát. Ezek fényénél Jozephine feketével borított alabastrom szoborhoz hasonlított. Arcza, nyaka, vállai és karjai hófehéren csillogtak a sötét-fekete takaró alól. Koble csendesen emelkedett a fekete csipke-fátyol burok alatt. A jegy-gyűrűn kívül szem nem látott rajta világos színt, még fülbevalói is sötét anyagból voltak készitve. Julián majd észét veszté, midőn kezét a szép asszony megérinté. Ünnepeles hangon kezdé:

— Fontos cselekvény előtt állunk uram. Első házasságomra szerelemből léptem, a másodikra józan belátásból lépek. Okát tudja ön. Holnap egyesít bennünket az áldozár keze; ismertessük meg egymással kölcsönös kötelezettségeinket.

Julián vett annyi bátorságot magának hogy jegyese telt karját megsókolja.

— Ön csak czimét fogja a férjnek viselni, folytatá, tehát engem a meghalt Ellersheim nejének fog tekinteni, azonkívül semmi oly kegyet nem fog kívánni, mi gyaşszommal nem egyeznék, és nem fog más jogot követelni, mint hogy előbbi férjem ruháit viseli és hogy oldalamon legyen. Esküdjék meg nekem ezekre, a szent bibliára, ugy én is esküvel fogom magam arra kötelezni, hogy önnek nyujtom kezemet, el fogom a világ előtt rejtetni titkunkat, és hogy önnek a vagyonom feletti korlátlan rendelkezést átadom. Ön meg fogja nekem ez alhatatos követelésemet bocsátani, mert ismeri e házasság alapját, — tevé hozzá oly mosolylyal, mely Juliánt majd észétől fosztá meg. Az eskü nagyon komoly dolog. Vajon Julián ily esküt képes volna megtartani? Ha ezen feltételeket elfogadja, vagy nem szereti a szép Jozephinet, vagy egy közönséges, haszonleső emberként fogja Jozephine őt tekinteni. Így gondolkodott Julián.

(Folyt. köv.)

Sz. 6372—1901.

telekkvi.

## Hirdetmény.

Mező-Bánd község telekkönyvei tagosítás következtében átalakítottak és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. évi XXIX., 1889. évi XXXVIII. és az 1891. évi XVI. t.-czikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cz.-ben szabályozott eljárás tjkönyvi bejegyzések helyesbitésével kapcsolatosan foganatosítottatott.

Es azzal a felhívással tétetik közé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 150. és 17 §§-ai alapján, ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5 és 6 §-ban és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15 §. a) pontjában foglalt kiegészítést is, valamint az 1899. XXXVIII. t.-cz. 7. §. a) és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. a) és b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket hat hónap alatt, vagyis **1903. évi április hó 1-ső** napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. t.-cz. 16 és 18 §§-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5 és 6 §§-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, irásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **1903. évi április hó 1-ső** napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nem különben azok, a kik az 1. 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. XXIX. t. cz. szerinti eljárás és az annak folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármely irányban sértve érzik, ide értve azokat is, a kik a tulajdonjog arányainak az 1889. XXXVIII. t. cz. 16 §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis **1903. év április hó 1-ső** napjáig bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az átalakításhoz közbejött téves bevezetésből származó bármilyen igényeket jöbhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelemzetnek azok a felek, a kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. Törvényszék, mint Telekkönyvi hatóságtól.

Maŕos-Vásárhelyen, 1901. évi október hó 24. napján.

**Kovács**  
telekkvi. egyes bíró.  
(2—3)

## Olcsó fa eladás.

A bonyhai mélt. Gróf Bethlen-féle erdőben levő saját termésű

**kitünő minőségű száraz gyertyán- és tölgy tűzifa,** valamint a csépléshez is igen alkalmas köbméterenként összerakott

**száraz tölgyforgács,**

továbbá 6—10 méter hosszú tölgyoszlopok, tölgyfapadló, lécz, sasfa, kerékvető, szil- és gyertyán haszonfa készletre van szerencsém az érdeklődők figyelmét felhívni, melyből minden verseny kizárásával a

**legolcsóbban szolgálhatok**

Megkeresések az alábbi címre intézendők:

**HIRSCH JAKAB** kereskedő Bonyha.

Az öszülő haj ifjakori színét

rövid használat után visszaadja az

## IBOLYA TEJ.

**Egy üveg ára 1 korona.**

Kapható kizárólag az

„Arany szarvas“-hoz

címzett gyógyszerárban,

Maros-Vásárhely, a plebánia templom mellett.

E gyógyszerárban az összes, bárhol hirdetett gyógyszerek — **a hirdetett árban** — kaphatók és megrendelhetők.

## Clayton &

## Schuttleworth

gazdasági gépgyárának

képviselője

## Issekutz Lajos-nál

Marosvásárhely, Eötvös-utca 6. sz.



## Haszonbérlet.

Alsófehér-vármegyében, **Buzás-Bocsárd** község határában, a karácsonyfalvi vasúti állomástól alig negyed órányi távolságban fekvő, circa 2000 kath. holdnyi, tulajdonilag szántóföldből álló és a kellő gazdasági lakó épületekkel ellátott **Kowrig-féle** birtok

1904. márczius hó 20-tól

6, 9 vagy 12 évre

haszonbérbe kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad a Müller Mihály nagyenyedi ügyvéd irodája, hol a szerződési feltételek megtekinthetők.

Ügynökök nem díjaztatnak. 3—3

## Agárdi bor

litorenként kihordva **46 kr.**

Helyben fogyasztva **50 kr.**

Madarasi kihordva **36 krajcár.**

helyben fogyasztva **40.**

## Vakarcs Bélánál

Kör-utca 79 sz.

A női szépség fenntartására és ápolására a legmelegebben ajánljuk az

## Ibolya-cremet.

Rendkívül kellemes arc- és kéz-bőr finomító.

Pár napi használat után a **szeplők májfoltok, bőrtakák** (mitesszerek) stb. **nyomtalanul eltűnnek.** A bőrbe azonnal beszívódik, mert **nem zsíros**

Egy tégely 80 fillér.

Próba tégely 50 fillér.

Ibolya cremszappan **70 fillér.** Puder (fehér, rózsaszín és creme színekben) **1 korona.**

Az ibolya készítmények **teljesen ártalmatlanok és kizárólag a dr. Bernády-féle gyógyszerárban**

kaphatók. Marosvásárhelyen a legrégebb, kitünő hírnevűk örvendő gyógyszerár.

## A „M.-Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja

### Szabóipari szakcsoportjánál

Kitünő hazai és külföldi szövetekből olcsó ruhák készíttetnek. — **EGYENRUHÁK** szállítása a cs. és kir. hadsereg és a m. kir. honvédségi tiszturak, a csendőrség és pénzügyőrség, valamint festőletek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák részére a legkitünőbb hazai kelmékből **jutányos áron elvállaltatik.**

### Bőripari szakcsoportjánál

a **CZIPÉSZ** és **CSIZMARÉSZÍTŐ TAGOK** részére raktáron tartatnak a legjobb szükségleti cikkek. A közönség részéről elfogadtatnak megrendelések mindenféle lábbelikre. — Hivatali alkalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőrség és szolgák részére a lábbelik szállítása a **legjutányosabb áron eszközöltetik.**

### Építő-ipari szakcsoportja

bármely építkezésre, úgy magán, mint középületek, hid- és utépitésekre;

a **SZÖVETKEZET M. A. C. A.** veg- és fémipari munkálatokra **jutányos áron vállalkozik.**

**Szövetkezeti elv: szoliditás, olcsóság, pontosság!**

Ugyanott a „FONCIERE“ pesti biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle biztosításokat.